
2020届高三物理期中模拟试题2019.11.3
参考答案与评分标准
一、单项选择题：本题共5小题，每小题3分，共15分．每小题只有一个选项符合题意．选对的得 3 分，错选或不答的得 0 分．

1．D       2．A     3．B     4．C    5．D

二、多项选择题：本题共 4 小题，每小题 4 分，共16 分．每小题有多个选项符合题意．全部选对的得 4 分，选对但不全的得 2 分，错选或不答的得 0 分．

6．BCD    7．BC    8．AB    9．AD

三、简答题：本题分必做题（第10、11题）和选做题（第12题）两部分，共计42分．请将解答填写在答题卡相应的位置．

10．（8分）（每空2分）
（1）C   1.030  （2）d/t   （3）kd2/2
11．（10分）（每空2分）

（1）0.34 　0.14   （2）如图

（3）不需要    没有平衡摩擦力

12．［选修模块3-5］（12分）
（1）D（4分）  
（2）
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13．【选做题】
A．［选修模块3-3］（12分）
（1）BD（4分）  （2）减小（2分）；  >（2分）

（3）（3）①
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B．［选修模块3-4］（12分）
  （略）
14．（15分）

（1）设滑雪者质量为m，滑雪者在斜坡上从静止开始加速至速度
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期间，由牛顿第二定律有：
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              解得：
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故由静止开始到动摩擦因数发生变化所经历的时间： 
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（2）则根据牛顿定律和运动学公式有：
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代入数据解得：
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（3）设滑雪者速度由
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期间运动的位移为
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减速到零期间运动的位移为
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[image: image24.wmf]22

231

11

22

B

mgxmvmv

m

-=-

    解得
[image: image25.wmf]3

32

x

=

m             （2分）

          
[image: image26.wmf]2

141

1

0

2

mgxmv

m

-=-

        解得
[image: image27.wmf]4

12.8

x

=

m            （2分）

     所以滑雪者在水平雪地上运动的最大距离为：
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15．（16分）

解：（1）对物块B，根据牛顿第二定律qE-μmg=ma        

解得：
[image: image29.wmf]qE
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（2）A、B不发生相对滑动，A、B间为静摩擦力

对A、B整体，根据牛顿第二定律qE=2ma        （2分）
对木板A，根据牛顿第二定律f=ma              （2分）
解得：
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根据牛顿第三定律，B受到的摩擦力
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（3）A与挡板碰后停止，物块B在木板上滑动

全过程对B列动能定理2qEL-fL-μmgL=Ek            
得：
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16．（16分）

（1）小车在最高点
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（2）设小车在水平轨道上的最大动能为Ek，从水平轨道到最高点，由机械能守恒得
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Ek=
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又小车的电池电能全部耗尽，则

Ek=P0t0η1η2                            （2分）

接收器接收到的超声波功率
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（3）令小车恰好安全通过最高点
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 QUOTE 3mgRη1η2t0 
（1分）

小车在水平轨道上的最大动能为
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设小车接收器接收到的功率为P1，充电时间为t1，

EK1=P1tη1η2                  （1分）
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因接收器接收到的超声波功率与接收器和电流转化器之间距离S的平方成反比，则
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解得：
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，故能通过最高点，充电时间 
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